

## 2000余家网站涉嫌非法售药被关停

# 网售药品必须自行配送

本报综合消息 昨日上午,国家食药监总局通报称,从今年7月在全国范围内动员部署药品“两打两建”专项行动起,截至9月底,专项行动共立案4794件,其中58个案件列为重点案件,并对20个重大案件进行了挂牌督办。

此外,全国共监测发现药品、医疗器械和保健食品严重违法广告53万余条次,移送工商部门查处的48万余条次,撤销或收回广告批准文号138个,采取暂停产品销售限期整改措施612次。另外,2000余家涉嫌非法售药的网站也被关停、查处或曝光。

### 违法售药网站被关停曝光

国家食药监总局有关负责人介绍说,自今年8月20日食品药品监管总局、国家互联网信息办公室、公安部、工信部和工商总局五

部门联合启动打击网上非法售药行动以来,食品药品监管总局通过组织开展专项监测,共发现涉嫌非法售药和销售假药的网站2000余家,其中未备案的网站已分批移送国家互联网信息办公室与工业和信息化部,目前经过甄别,已封堵及关闭150余家;609家境外违法网站也通过相应渠道予以处置;对于有备案的1391家网站,国家食药监总局已分别移交给网站所在地省级食品药品监管部门进行查处,要求进行整改,整改后仍存在问题的将依法予以关闭。

国家食药监总局在官方网站上对数十家涉嫌药品虚假宣传的网站进行了曝光,对于涉嫌网上销售假药的案件线索,已经移送公安机关,正在开展侦查破获,深入追查制售假犯罪分子。

### 网上售药将被套上“紧箍”

从建立网上售药监管长效机制着手,国家食药监总局正在研究出台一些规定,给网上售药戴上“紧箍”,这些规定主要包括:

■重申从事网上售药的网站,必须取得《互联网药品交易服务资格证书》,并严格按照审批范围开展业务。

■明确网上只能销售非处方药,不得变相销售处方药。

■规定含麻黄碱类复方制剂等易流入非法渠道被用于非药用目的的药品,网上不得销售。目前这类药品即使在实体药店,也需要凭身份证购买。

■加强网售药品配送环节的管理,只能由网上药店自行配送药品,不得委托邮寄、快递

或其他企业配送,“这里面有着责任分担的问题。”

■加大查处违法网上售药,对有资质网站存在违规行为,要求责令整改的,10月底前必须完成整改,否则坚决予以关闭;对无资质从事网上售药的网站,坚决移送通信管理部门予以关闭;对售假药等触犯刑律的案件,一经发现,坚决移送司法机关依法追究刑事责任。任何单位和个人如发现从事互联网药品交易服务的企业违反上述规定,均可向食品药品监督管理部门举报。

同时,国家食药监总局正在探索建立网上非法售药日常监测机制,并在原有规定基础上研究制定《互联网药品交易管理办法》,尽快建立网上售药行为规范与监管的长效机制。

(贾晓宏)

砍了行道树还火焚树桩,又快速铺上水泥路

## 这是谁干的?

